
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Marcius Machado 
- Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - 
Nazareno Martins – Nilso Berlanda - Paulinha - 
Ricardo Alba - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que 

não é a favor do passaporte sanitário, explicando 
que o mesmo não se justifica, pois o que comprova 
que a pessoa não está contaminada é o resultado do 
exame. Considera que a exigência dá à sociedade 
uma falsa sensação de segurança.  

Traz a declaração do Prefeito de 
Florianópolis, Gean Loureiro, dizendo “Informo 
que, diante da manifestação de algumas pessoas, em 
frente à Prefeitura, contra o passaporte da 
vacina, tomamos a seguinte decisão: nada mudou. 
Hoje será publicado o decreto que passará a valer 
a partir do dia 16 de dezembro.” 



Considera essa fala zombeteira extremamente 
desrespeitosa com as pessoas que foram 
pacificamente se manifestar contra o passaporte 
sanitário.  

Afirma que aquilo que se faz em vida ecoa pela 
eternidade, e os atos do Prefeito não ficarão 
esquecidos. Reafirma que passaporte sanitário não 
garante a segurança de ninguém, e espera que as 
pessoas que se manifestarem neste sentido sejam 
tratadas com respeito.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

Deputada Ada De Luca – Pede a palavra, pela 
ordem. 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 
a palavra à sra. Deputada Ada De Luca.  

 DEPUTADA ADA DE LUCA – Informa que pediu um 
aparte ao Deputado Sargento Lima, e não foi 
ouvida, porque está em desacordo com o Deputado 
quanto ao tema. Afirma que nada na vida é 
assertivo, quem quer tomar a vacina toma, e quem 
não quer, não toma, isso é um direito. Registra 
que o passaporte não existe só um Santa Catarina, 
e que não deve ser politizado, pois tudo já foi 
politizado em relação à vacina e a Covid. Pede que 
se obedeça à ciência, que mostra em todos os 
estudos a importância da vacina para segurança de 
quem optar pela mesma. Informa que no mundo todo 
se exige o passaporte, considerando justo, pois já 
tomou a terceira dose, e vai tomar tantas doses 
quantas forem disponibilizadas.        

 Deputado Felipe Estevão – Pede a palavra, pela 
ordem. 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA – Concede a palavra, 
pela ordem ao sr. Deputado Felipe Estevão.   

 DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO – Diz que respeita a 
opinião de cada Parlamentar, mas ressalta que se 
deve lutar pela liberdade dos indivíduos, pelo seu 
direito de escolha.  Considera a questão do 
passaporte delicada e polêmica, manifestando apoio 
ao Deputado Sargento Lima, pois também é contra o 
passaporte sanitário. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Registra 

que teve a honra de ter sido indicado pela Alesc  



para representar o Parlamento catarinense no 
Encontro da COP-26, na Escócia. Comenta que o 
evento já foi notícia, porque o Governo brasileiro 
não aceitou assinar os termos de compromisso com a 
responsabilidade das mudanças climáticas. E, por 
isso, os Governadores vão participar do evento 
para assinar estes termos de cooperação.  Alerta 
que, futuramente, quem não tiver os termos 
assinados terão dificuldade na relação 
internacional, principalmente com os países 
europeus.  

Chama atenção para as mudanças climáticas que 
estão acontecendo no Estado, citando como exemplo 
as estiagens. Também o desmatamento da Amazônia, 
que interfere nas chuvas no Sul do Brasil. Fala 
que muitos poços artesianos estão sendo perfurados 
em Santa Catarina, com isso prejudicando muito o 
solo e não permitindo que a água chegue até a 
superfície. Sugere ao Governo recompense os 
proprietários que preservam nascentes e córregos 
nas suas terras, mantendo esta água superficial.  

Comenta sobre as dificuldades dos agricultores 
e produtores de leite, salientando que muitos 
estão se reunindo para jogar o leite fora, pois o 
preço dos insumos aumentou, o preço pago para o 
agricultor baixou, mas no mercado o preço não 
baixou e o povo não está consumindo a mesma 
quantidade de leite. Considera a situação muito 
triste, tendo em vista que vários agricultores 
pretendem parar com a atividade.   

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Diz que o 
que estão fazendo com a agricultura é um crime, 
desde a situação climática aos insumos. É preciso 
abraçar esta causa pela importância do agricultor 
na produção de alimentos.  Parabeniza o Deputado 
pela sua fala. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Diz que 

gravou um vídeo, manifestando a favor do aumento 
linear aos Policiais Militares, e reforça o seu 
pedido de aumento previsto em lei. Parabeniza o 
apoio dos Parlamentares, tendo em vista ser uma 
pauta nobre e merecedora desses guerreiros, que 
fazem do Estado referência nacional, também quanto 



à qualidade de vida, pela segurança aos seus 
habitantes, afirmando que as empresas que querem 
expandir ou até mesmo se estabelecer avaliam tal 
aspecto.  

Reforça, dizendo que diariamente os policiais 
são expostos a todo tipo de violência, citando 
brigas domésticas, roubos, assaltos, brigas de 
trânsito, e afirma que tais eventos atingem 
consideravelmente o emocional desses 
profissionais, havendo o aumento de depressão e 
suicídios de policiais militares, e lamenta que a 
categoria não receba aumento há mais de uma 
década, consequentemente, estão desmotivados, 
refletindo na família. 

Espera que o Governo Catarinense e os 
Parlamentares considerem a importância dos 
profissionais militares que diariamente 
proporcionam um Estado seguro e bom para se viver. 
[Taquígrafa: Elzamar]      

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Afirma que a 

sua luta na Assembleia Legislativa é ser oposição 
a quem quer colocar a mão no bolso do pagador de 
impostos catarinense, quem quer tributar mais, 
aumentar a máquina pública, entretanto não melhora 
a vida das pessoas, especialmente dos mais pobres 
em Santa Catarina e no Brasil, que pagam as a 
maior parte dos impostos, como o ICMS sobre os 
produtos de consumo. 

Salienta que em agosto a Secretaria Estadual 
da Fazenda, especialista em colocar a mão no bolso 
dos mais pobres, que vivem, no máximo, com R$ 
89,00, comemorou um recorde histórico de 
arrecadação, R$ 3.6 bilhões em um mês! Assim, a 
prosperidade do Estado é a miséria do povo, cuja 
pobreza aumentou em 30%.  E, sendo um liberal, 
deseja que a máquina pública seja reduzida, 
defendendo especialmente a prosperidade do mais 
pobre. 

Conta que recentemente houve uma grande 
discussão sobre Bolsa Família, e foi em busca de 
dados, concluindo que se tira 5 da sociedade para 
devolver apenas 1, sendo que 4 ficam perdidos no 
caminho. Comenta, ainda, que em 2020, o Brasil 



entregou R$ 26 bilhões em Bolsa Família. Sendo 
que, atualmente, a população beneficiada, 
considerada de classe E,  pagou R$ 150 bilhões de 
impostos no mesmo ano, ou seja, tirou-se 150 
bilhões dos mais pobres para devolver 26 em Bolsa 
Família, e essa diferença se perde na burocracia 
do Estado em gastos desnecessários, principalmente 
em estatais deficitárias. 

Cita o Chile, com carga tributária de 20%, 
investe 11% em saúde e educação. Já o Brasil, com 
carga tributária de 33% do seu PIB, investe 10% em 
saúde e educação. Ou seja, o Chile com uma carga 
muito menor investe mais percentualmente em 
proporção ao PIB do que o Brasil, com uma carga 
muito maior do que o Chile, ou seja, aqui se gasta 
mais, explorando os mais pobres, tirando de quem 
pode menos para sustentar uma máquina pesada, 
ineficiente e burocrática.   

Ratifica o seu papel como liberal, que é 
defender o pagador de impostos, opondo-se a quem 
quer colocar a mão no bolso do cidadão 
catarinense, alertando que este caminho está 
errado, mesmo que demore muito para ser ouvido. 
[Taquígrafa: Elzamar]      

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO ADRIANINHO (Orador) – Discorre sobre 

projeto de lei que trata do plano de carreira dos 
profissionais da educação básica da rede estadual. 
Alega que a proposta deveria valorizar os 
profissionais, descompactar os vencimentos e 
adotar critérios racionais para a progressão dos 
trabalhadores.  

Destaca o esforço da deputada e professora 
Luciane Carminatti, que culminou na criação de uma 
comissão mista para discutir e elaborar uma nova 
proposta de valorização do magistério catarinense. 
Conta que ao final de cinco reuniões com a 
participação de representantes do Governo, do 
Tribunal de Contas do Estado, da categoria e de 



especialistas na economia, o relatório final foi 
aprovado por unanimidade pela comissão. 

Lamenta que o Governo não teve o mesmo 
entendimento, ignorou as sugestões e apresentou 
outra proposta, cujo conteúdo versa exclusivamente 
sobre a tabela salarial da categoria, sem nenhuma 
menção a outros assuntos relacionados a carreira 
dos professores e demais profissionais da educação 
contemplados no relatório da comissão mista. 

Diz que, diante desta frustração quanto ao 
documento enviado à Assembleia Legislativa, a 
expectativa junto aos profissionais da educação é 
de representação de uma nova proposta por parte do 
Governo. Afirma que buscará junto aos deputados a 
proposição de emendas para que prevaleça a tabela 
discutida e aprovada na comissão mista da Alesc e 
defendida pelo Sindicato dos Trabalhadores em 
Educação na Rede Pública de Ensino do Estado de 
Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Discorre sobre 

a Universidade Federal de Santa Catarina e o 
Instituto Técnico de Educação, os quais continuam 
sem aulas presenciais. Afirma que diversos 
técnicos, alunos e professores estão muito 
incomodados com essa decisão, pois são contrários 
a esta política de descaso com a sociedade e o 
cidadão pagador de impostos. 

Lamenta que, infelizmente, aqueles que detêm o 
poder de mando optam por manter fechados as 
universidades e institutos federais. Conta que fez 
diversas denúncias ao Ministério Público Federal, 
assim como outras representações, porém suas ações 
são limitadas, não tem mais o que fazer, a não ser 
demonstrar repúdio à atual situação. 

Cita o descaso da Casan com o município de 
Florianópolis e relata que 9 meses após o desastre 
do rompimento de lagoa artificial, esteve presente 
na Lagoa da Conceição e presenciou uma estação 
coletora extravasando esgoto não tratado na lagoa. 
Lamenta que mais uma vez a Casan tenha mostrado 
desprezo com o meio ambiente e com a capital do 
Estado de Santa Catarina. [Taquigrafia: Roberto] 



 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Expõe 

relato sobre as duas audiências públicas 
realizadas na semana anterior para debater a 
revisão do Código Ambiental de Santa Catarina. 

Conta que a primeira delas ocorreu em Chapecó 
e reuniu lideranças ligadas ao setor, 
agricultores, advogados especialistas em direito 
ambiental, lideres do sistema cooperativo, das 
federações, como a FIESC, a FAESC, a FACISC, 
Fecoagro e tantas outras entidades. Destaca debate 
de altíssimo nível, trazendo temas e sugestões 
relevantes quanto aos ajustes necessários ao 
código ambiental. 

Cita que a segunda audiência aconteceu em 
Concórdia e lotou a Câmara de Vereadores do 
município, discutindo temais atuais, especialmente 
em relação ao setor produtivo, a agroindústria, 
aos processos de licenciamento ambiental, assim 
como a necessidade de desburocratizar e tornar 
mais ágil as respostas aos empreendedores. 

Informa que continuarão ocorrendo audiências 
nos municípios de Santa Catarina com o intuito de 
ouvir outras sugestões para a pauta. Diz que está 
muito satisfeito, assim como os Colegas da 
comissão mista e acrescenta que este assunto 
ganhará um espaço muito importante na Assembleia 
Legislativa para o seu debate. [Taquigrafia: 

Roberto] 
   
Partido: PSL 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Mostra-se 

orgulhoso dos trabalhos realizados até o presente 
momento como Presidente da Comissão de Pesca desta 
Casa, comentando sobre o projeto e investimento de 
cerca de R$ 30 milhões que serão investidos para 
os pescadores do Estado. Fala que este momento é 
histórico para a pesca artesanal, vencendo 
Portarias antigas, e o caminho não foi fácil para 
trazer esta nova vitória.  

Comenta em especial de um caso que o 
sensibilizou, na colônia Z02, de São Francisco do 
Sul, onde são aproximadamente 23 licenças, 10 



pontos de pesca e mais de 200 pescadores 
artesanais, quase um legado passado de pai para 
filho. Mostra imagem da licença, conforme a 
Portaria n° 24, de 15 de maio de 2018 da 
Presidência da República, definindo que as áreas 
de atuação dos pescadores tradicionais abrangem 
uma milha náutica, contadas destas coordenadas 
geográficas definidas em cada licença de pesca.  

Apresenta imagens em Plenário com respeito à 
Portaria e explica a licença de pesca, dizendo que 
a área referida possui uma cadeia produtiva de 
pescados, e que todo progresso é bem vindo, desde 
que seja sustentável. Questiona a instalação de 
uma nova empresa no local, que já vem efetuando 
obras nos locais de pesca e, até o momento, não 
tem se mostrado preocupado com os pescadores 
artesanais.  

Lamenta a nota da Capitania dos Portos 
afirmando que os pescadores locais não poderão 
pescar durante as obras realizadas no local. 
Entretanto, a empresa alega que não atrapalha os 
pescadores e que os mesmos poderão continuar 
pescando no local.  Expressa sua indignação com a 
situação e pede respeito e diálogo com esta Casa e 
com os pescadores locais. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PTB 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Demonstra 

tristeza com a notícia de mais um policial militar 
do Estado que tirou a sua própria vida. Afirma que 
isto é resultado desse desgoverno, que além de não 
respeitar o trabalho do praça, não oferece 
qualquer tipo de atendimento psicológico.  

Cita a frase: “Que jamais sejam por nós 
esquecidos”, que a Polícia Militar publicou em 
suas redes sociais, esperando que não seja somente 
para a promoção pessoal dos comandantes da PM, 
bombeiro militar ou do próprio Governador.   

Comenta sobre a pressão psicológica existente 
na corporação onde policiais se cobram para 
tentarem posições melhores e saírem das ruas, 
fazendo cursos e prestando provas, enquanto o 
mesmo não acontece com os oficiais, onde tudo 
acontece automaticamente.  



Discorre sobre o aumento linear da categoria 
que foi rejeitado pela Comissão de Finanças, e 
deixa suas criticas ao Governador, o qual recebe 
como Coronel aposentado sem ter atuado como tal. 

Reforça que fez um Pedido de Informação para 
saber qual o tipo de tratamento a Segurança 
Pública esta oferecendo aos seus policiais e 
também às famílias que perderam seus entes 
queridos, pois para cada suicídio, muitos 
familiares ficam sofrendo.  

Indaga quando a Polícia Militar terá uma 
política pública de valorização remuneratória, e 
também para tratar da saúde mental dos seus 
integrantes. Deixa duras criticas e pergunta 
quando terão o tratamento devido, questionado por 
que não tem um plano de carreira para os praças, 
evitando esta pressão a que são submetidos.   
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Coloca-se 

a favor dos policiais militares e garante o seu 
voto favorável ao aumento linear, e pede ao 
Governador Carlos Moisés que não legisle em causa 
própria, mas respeite o policial militar. 

Ressalta que no atual ano aconteceram onze 
aumentos nos preços dos combustíveis, resultando 
em grave prejuízo para as pessoas de classe baixa 
e classe média, e tece críticas à política de 
preços adotada na Petrobrás e à porcentagem de 
ICMS no valor do combustível, solicitando ao 
Governo do Estado que reduza o valor do ICMS. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Registra 

que esteve no município de Ituporanga e anuncia 
que o setor privado está construindo um projeto no 
setor turístico em homenagem a Nossa Senhora de 
Lourdes. Enfatiza a importância do projeto para o 
desenvolvimento de Santa Catarina através do 
turismo religioso. Narra as possíveis rotas para 
chegar até a cidade de Ituporanga. Por fim, tece 
elogios ao prefeito da cidade e reconhece a visão 



do empresário Sílvio Prim por realizar o projeto. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL(Presidente) – Reabre a 
sessão e passa à Ordem do Dia.     

 

********** 

Ordem do Dia 

 
 A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
(Passa a ler) 
“Primeiramente, a Presidência comunica que, em 

um Acordo de Cooperação Técnica entre a Assembleia 
Legislativa e o Senado Federal, foi iniciada a 
transmissão do Canal da Rádio Senado na Grande 
Florianópolis. 

Vocês podem sintonizar a emissora no canal FM 
93.1. A rádio atingirá um público estimado de 1,5 
milhão de pessoas sem custo nenhum para a 
Assembleia Legislativa de Santa Catarina.  

A abrangência do sinal da 93.1 vai além da 
Grande Florianópolis, chegando à região Sul como 
Imbituba, e indo em direção ao Norte, atingindo a 
área de Balneário Camboriú.  

 Esta é mais uma importante ferramenta de 
transparência, garantindo que um maior número de 
pessoas tenha acesso aos atos legislativos.  

É importante destacar que a Alesc, por meio da 
Rádio AL terá até 4 horas diárias dentro da 
Programação da Rádio Senado aqui em Santa 
Catarina.  

Mas não é só isso. Outro processo importante 
está acontecendo na Alesc. É a implantação da TVAL 
em sinal aberto na cidade de Blumenau, que pode 
ser sintonizado no canal 11.3.   

 O novo sinal levará informações do Parlamento 
catarinense a mais de 350 mil pessoas na região de 
Blumenau. 

Assim como a Rádio Senado em parceria com a 
RádioAL, a TVAL em Blumenau entra no ar sem nenhum 



custo para a Alesc.” Só para conhecimento de todos 
os colegas Deputados.    

 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0021/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que denomina "Cb PM Amarildo Liz de Jesus" 
a 1ª Companhia do 2º Batalhão de Polícia Militar 
Ambiental, com sede no Município de Lages.  

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
A Presidência consulta os srs. líderes se 

concordam em apreciar extrapauta o Projeto de Lei 
Complementar n. 0012/2021,  de autoria do 
Governador do estado, que reajusta o subsídio 
mensal das carreiras pertencentes às instituições 
que constituem a Secretaria de Estado da Segurança 
Pública e estabelece outras providências. 

Informa aos senhores Deputados que recebeu uma 
emenda em Plenário, e obviamente, se submetida à 
discussão, retorna na sequência para a comissão de 
Constituição e Justiça. 

Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra o sr. Deputado Jessé Lopes.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Informa que fez pedido 
de requerimento para destaque da sua emenda. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL – O problema é que tem 
uma emenda em Plenário, de autoria de vossa 
excelência, estão informando agora. Se ela for 
retirada, aí podemos votar.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Não.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Permanece com a emenda. Vamos discutir essa 
matéria, se não houver objeção. 

Discussão e votação do Projeto de Lei 
Complementar n. 0012/2021,  de autoria do 
Governador do estado, que reajusta o subsídio 



mensal das carreiras pertencentes às instituições 
que constituem a Secretaria de Estado da Segurança 
Pública e estabelece outras providências. 

 Informa que há uma emenda supressiva ao 
Projeto de Lei apresentada agora em Plenário, 
então, obviamente, a matéria retorna para a 
comissão de Constituição e Justiça. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 Pedido de Informação n. 0679/2021, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do tempo de 
atendimento pelas unidades de atendimento de 
emergência administradas pelo SAMU/SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0959/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Superintendente Regional 
do DNIT em Santa Catarina, que recupere o trecho 
da BR-282 entre os municípios de Ponte Serrada a 
Irani. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0960/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Ministro da Educação e ao 
Reitor da Universidade Federal de Santa Catarina, 
que viabilizem a implantação do curso de medicina 
no Campus de Curitibanos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0961/2021, de autoria da Deputada 

Dirce Heiderscheidt, cumprimentando a 



desembargadora Salete da Silva Sommariva, pela sua 
eleição para presidência da Comissão Executiva do 
Colégio dos Coordenadores de Cevids do Brasil. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0962/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Superintendente Regional 
do DNIT em Santa Catarina, para que construa uma 
via paralela na BR-282 iniciando no Parque da Femi 
até o Posto Águia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0963/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Superintendente Regional 
do DNIT em Santa Catarina, para que construa um 
trevo na BR-282 em frente a Britaxan, município de 
Xanxerê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0964/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, cumprimentando o Presidente da Fecesc 
e os Presidentes de todos os Sindicatos dos 
Comerciários de Santa Catarina, pelo dia do 
Comerciário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0965/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Superintendente Regional 



do DNIT em Santa Catarina, pela retirada das 
árvores na faixa de domínio das BR's, evitando 
acidentes em temporais, e, por conseguinte, doar 
os troncos para os municípios utilizarem nas 
construções de habitações populares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0966/2021, de autoria do Deputado 

Ricardo Alba, cumprimentando o Presidente do 
Esporte Clube Água Verde de Blumenau, pelos 75 
anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0967/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a ACIAC, pelos 
36 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0969/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Fórum de Bom 
Retiro, pelos 90 anos de trabalho prestado ao 
Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1908/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Delegado 
Geral de Polícia Civil,  informações acerca do 
tempo de atendimento das ocorrências quando da 



necessidade da presença da autoridade policial no 
local do fato. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1909/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Diretor Geral 
do Instituto Geral de Perícias, informações acerca 
do atendimento desde o atendimento até a chegada 
ao local da ocorrência quando da necessidade da 
presença de profissional do quadro pessoal do 
IGP/SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1910/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 
Catarina, informações acerca do atendimento pelas 
unidades de atendimento de emergência 
administradas pelo Corpo de Bombeiros Militar de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1913/2021, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura e Mobilidade, informações 
acerca da retirada de placas de identificação de 
comerciantes das margens da SC-390, trecho a 
partir de Lauro Muller. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Requerimento n. 1914/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente da 
CASAN, informações acerca de qual compromisso 
impossibilitou a participação do mesmo na 
Audiência Pública do Dia 25/10. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1911/2021, de autoria do 
Deputado Silvio Dreveck; e 1912/2021, de autoria 
do Deputado José Milton Scheffer. 

A Presidência comunica, ainda, que será 
enviada ao destinatário, conforme determina o art. 
206 do Regimento Interno, a Indicação n. 
2190/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


